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ΕΡΓΑΣΙΑ 1 

 
 
Στο αρχείο project.xls υπάρχουν τρία φύλα εργασίας µε την ηλικία (Age) το φύλο (Sex) και 
την αρτηριακή πίεση (Blood Pressure) 29 ασθενών ηλικίας 40 έως 85 ετών που πάσχουν 
από υπέρταση. Εντοπίστε µε βάση τον αριθµό µητρώου σας, τα δεδοµένα που αντιστοιχούν 
σε εσάς. 
Στην ερωτήµατα που ακολουθούν καλείστε να δηµιουργήσετε τρία αρχεία, ένα µε τα 
δεδοµένα και ένα µε τα αποτελέσµατα από το SPSS, καθώς και ένα αρχείο του Word που 
θα δικαιολογείτε τις επιλογές σας σε κάθε βήµα καθώς και θα σχολιάζετε τα αποτελέσµατα 
που θα προκύψουν από την ανάλυσή σας.  
1) Ορίστε σε ένα αρχείο του SPSS τις παραπάνω µεταβλητές δικαιολογώντας αναλυτικά τις 
επιλογές σας στον ορισµό των µεταβλητών (Type, Width, Decimals κλπ…). 
 2)  Για την µεταβλητή ηλικία υπολογίστε µέση τιµή, τυπική απόκλιση, διακύµανση µέγιστη, 
ελάχιστη τιµή και εύρος εξηγώντας ποια είναι η σηµασία των αριθµητικών αποτελεσµάτων 
που προέκυψαν 
3) Για την αρτηριακή πίεση  σχεδιάστε το ιστόγραµµα συχνοτήτων φροντίζοντας πάνω του 
να φαίνεται και η καµπύλη κανονικής κατανοµής και σχολιάστε το σύντοµα. 
4) Για τη µεταβλητή ηλικία σχεδιάστε το διάγραµµα ράβδων και σχολιάστε τα σύντοµα 
5) Για τη µεταβλητή Φύλο σχεδιάστε το διάγραµµα πίτας, φροντίζοντας να φαίνονται οι 
ετικέτες µε τα ποσοστά και σχολιάστε το σύντοµα 
6) Αν γνωρίζεται ότι οι τιµές της υπέρτασης ακολουθούν την κανονική κατανοµή ελέγξτε την 
συσχέτιση ανάµεσα στην ηλικία και την αρτηριακή πίεση, επιλέγοντας τον κατάλληλο 
συντελεστή συσχέτισης.. Αιτιολογήστε τις επιλογές σας και σχολιάστε αναλυτικά τα 
αποτελέσµατα που προέκυψαν 
7) Εφαρµόστε την τεχνική της γραµµικής παλινδρόµησης για να δηµιουργήστε το 
γραµµικό µοντέλο που περιγράφει την εξάρτηση ανάµεσα της αρτηριακής πίεσης από την 
ηλικία. Στα αποτελέσµατα σας φροντίστε να φαίνονται και τα αντίστοιχα διαστήµατα 
εµπιστοσύνης. Σχεδιάστε το µοντέλο που προέκυψε. Αιτιολογήστε όλες τις επιλογές και 
σχολιάστε αναλυτικά τα αποτελέσµατα που προέκυψαν. 
8) Με βάση το γραµµικό µοντέλο του προηγούµενου µοντέλου, προβλέψτε την αρτηριακή 
πίεση ενός ατόµου ηλικίας 35 και ενός ατόµου ηλικίας 88 ετών. Ποια είναι η σηµασία των 
διαστηµάτων εµπιστοσύνης σε αυτή την πρόβλεψη. Σχολιάστε αναλυτικά τα αποτελέσµατά 
σας. 
 
 


